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EROGAZIONE PREMIO UNA TANTUM

Nei prossimi giorni verra richiesto a ciascun dipendente di Banca di Asti di effettuare una scelta per I'erogazione
del Premio Una Tantum relativo all'anno 2021 di € 250,00.

Tale scelta avverra sulla Intranet aziendale previa notifica ai singoli dipendenti.

Le opzioni saranno:

e Ticket Compliments Top Premium (in forma cartacea)
e Buoni carburante elettronici (fruibili con apposita App)
La prima opzione, cosi come tutte le agevolazioni di tasso a debito applicate ai dipendenti, concorre al cumulo

dei Fringe Benefit, con soglia — per il 2022 — di € 600,00 esentasse; il superamento di tale soglia comporta la
tassazione dell'importo complessivo.

La seconda opzione invece non concorre al cumulo del Fringe Benefit, ma ha un limite di € 200,00 esentasse.
Per coloro che sceglieranno i Buoni carburante i residui € 50,00 verranno erogati entro il 2023 con buoni di
acquisto.

COME FACCIO A SCEGLIERE?

e Chi non ha nessun tipo di finanziamento e/o altri Benefit (es. telefono/auto aziendali anche per uso
personale) pud serenamente scegliere la prima opzione di € 250,00: non avra sorprese di conguagli
fiscali in busta paga.

e Chi ha posizioni debitorie nel 2022 deve valutare se il cumulo di tutti i Fringe Benefit supera la soglia

dei € 600,00, tenendo conto anche dell'erogazione gia avvenuta nel mese di marzo 2022 di Ticket
Compliments. Se i Benefit superano i € 600,00 la scelta dei Ticket Compliments comportera un
conguaglio fiscale a debito sulla busta paga di dicembre, quindi & preferibile optare per i Buoni
carburante.

COME SI FA A QUANTIFICARE L'”AMMONTARE DEL FRINGE BENEFIT SUI FINANZIAMENT]I?

L'importo da considerare come benefit si determina partendo dalla differenza tra il Tasso di Riferimento BCE in
vigore alla fine di ciascun anno d’imposta ed il tasso pagato sul mutuo o sul prestito. Non tutta la differenza
rappresenta un benefit: l'importo da prendere in considerazione e pari al 50% di tale differenza.

Premettendo che il tasso di riferimento puo essere noto solo alla fine dell’anno, riportiamo un esempio di calcolo

ai tassi attuali.

Ipotizzando che:

e il tasso BCE resti invariato, al 31/12/2022 sara pari al 2% (tasso di riferimento);

e ([ tasso applicato nel 2022 sia stato pari allo 0,75% (tasso agevolato realmente applicato);
e debito residuo € 10.000.

Il conteggio sara il seguente:
FRINGE BENEFIT = € 10.000 x 0,625% = € 62,50
Ovvero = Debito residuo x 50% della differenza di tasso (50% di 2%-0.75%)

WARNING: nella valutazione consigliamo di prevedere un eventuale aumento del tasso BCE, che farebbe
aumentare il calcolo del Fringe Benefit.
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